

7.文匯報

國務委員劉延東教育部長周濟等出席典禮 李嘉誠頒授長江學者獎

【本報訊】10年前由李嘉誠基金會與國家教育部共同推動成立的「長江學者獎勵計劃」昨天在人民大會堂舉行第10屆頒獎典禮，邀得基金會主席李嘉誠前往北京主持頒獎，並且向獲獎學者致以熱烈祝賀。出席典禮的嘉賓還有國務委員劉延東、教育部長周濟以及教育部多位官員。

李嘉誠在頒獎典禮上致辭時說：「我們這計劃已實現了對國家、對社會的承諾，它所燃起的巨大改變實在超乎預想，在社會上激發了尊重知識、尊重人才的風氣，鼓勵和開啓了整個學術界的熱情，展現出無盡的光芒。」他又藉此機會表揚為國家作出巨大貢獻的長江學者，他認為全因學者們的努力，計劃才能拓展全國大學和科研機構的新科學領域。

在典禮上，李嘉誠勉勵大家追求「至誠」。他說：「當我們在建立自我成功的同時，永遠不要忘記追求無我，常常抱 為民族和人類作出貢獻的良願，當有能力及有意願對社會竭盡一己之責，我們必能創出希望和有效的變革，打造一個公平、公正、充滿自由動力和快樂和諧的社會。」

兩地3學者獲成就獎

本屆榮獲「長江學者成就獎」的學者共3人，分別為「生命科學獎」的香港中文大學生命科學系學者**陳小章**教授、「工程科學獎」的哈爾濱大學市政工程系學者馬軍教授以及「環境科學獎」的中科院生態環境研究中心環境科學系學者江桂斌博士。

造就國際學術領袖

「長江學者獎勵計劃」於1998年8月由李嘉誠基金會與國家教育部共同設立，培訓和造就了一批具有國際領先水平的學術領軍人才。10年來，「長江學者獎勵計劃」總計投入約4.54億元，其中李嘉誠投入1.24億元，教育部投入3.3億元。10年來，「長江學者獎勵計劃」立足國情，借鑒國際經驗，堅持與時並進，在海內外備受讚譽。

2007年，計劃由綜合評獎改為學科性單項獎，包括環境科學獎、信息科學獎、工程科學獎、數理科學獎及生命科學獎，設有一等獎5名，獎項金額為人民幣100萬元。